2010年11月26日 星期五

# "福利过度论"实在太超前了

很多人上不起学、看不起病、养不起老、买不起房……面对如此国情,你却说要防止"福利过度",这 无异于苦口婆心地劝告一个瘦骨嶙峋的人要注意节食……

#### ->>头条评论

#### □晏 拸

人力资源和社会保障的 有关人士日前接受中国法》中 可表访、就《社会保险政法》的 行现场解读并可答社会保险网 行。胡晓义表示、《社会不能是 时。 的立法原则包括"在报验重 野致养懒汉这样一种覆、的 句话、即引起了 以。 (11月25日《现代快报》)

但这显然只是"别人的风景",反观我们,现在的问题不是什么"福利过度",而是公民

四处流浪的乞丐不要贪污腐

败、欺压百姓,让人产生强烈的

"错位感",甚为搞笑。这个"福

利过度论"对于中国实在太超前,对于中国民众实在太奢侈。

"救助"是一种最低层次的公共服务和福利,如果连 这政府尚且难以做得完满, 所谓"不要重蹈福利过度的 覆辙"从何谈起?总不至于 说,否决社会救助法草案也 是为了防止"养懒汉"吧?

#### ,而不应该担忧公 **康寿而防 治疗及利**

济南军区机关医院是集 科研、数学、医疗为一体的 综合性医院,担负着军区皮 肤病预防、治疗及科研任 务。联合军内多家权威医疗 机构,以李主任为首的皮肤 |科专家团队,经过30多年 临床研究取得了重大突破。 长期致力于牛皮癣等皮肤疾 病,紧扣牛皮癣"难治疗、 好复发"的特性, 独创了一整 聋"抗复发激活免疫疗法"。 |该疗法具有改善肌肤微循 环、促进新除代谢、平衡机体 免疫等特点,经数方例患者 |临床验证,疗效确切,服药? -10 天症状明显减轻, 2-3

济南军区机关医院

个疗程即可治愈, 为解决老百姓就医难、 看病贵的问题,经院顿导研 究决定初次就诊,开展100 元治疗活动。名额有限,请 提前预约,请搜带有效证 件。节假日不休。

#### 第的热线: 0531 —86860206

地址:济南市英雄山路 21 号, 长途汽车站乘 4、35 路市内 乘 K52、K93、27、36、67、76、 88 路到"八一立交桥南"下车 往南100 米路西军区赈内。

#### ->>世风眉批 -

#### 暖气费"打折"

我与小区物业工程部暖的关系很好。今天去交管的关系很好。今天去交管。我我好了工程部暖,正拉到一旁小把一半的光彩,我们在大好的地上,你就说:"钱给果,人没有人去查!我没已有小人去查!我没已经有多小人去查!我没一个果它,还不管就这么腐败,如果无少的主管就这么腐败,还不更大些,还不更大些,还不更大高峰)

#### 补习强迫症

一天,上小学的儿子放学 回家后告诉我,老师周末要办 补习班。考虑到儿子的学习成 绩在班里一直名列前茅,我告 诉他不要去了。儿子竟轻声抽 泣起来。他说,他们班一个同 学因为当场拒绝了老师的"好 意",遭到了老师的批评和同 学的耻笑。很明显, 儿子为免 遭老师冷眼而想报名参加补 习班。本来办补习班是为帮助 那些学习成绩差一点儿的学 生赶上去,现在,部分老师为 了金钱利益广撒网,孩子们为 了面子去参加补习班,这算是 一种悲哀吧。

■"世风眉批"投稿邮箱: shayuansen@qlwb.com.cn

#### - >>声音

美国印钞给美国民众,用以购买中国商品,而中国用商品换回了更多的纸币——这是畸形出口战略的必然结果。

——著名时评人时寒冰 撰文解释"美联储印钞,中国 物价为何上涨"。

#### 欧洲债务危机现在还只 是拉开一个序幕。

——《货币战争》作者、环 球财经研究院院长宋鸿兵接 受采访时表示。

任何一个对国民负责任 的经济体不会轻易提高通胀 容忍度,否则就是自绝于选 票。

——有媒体称,明年通胀 目标可能提高1%至4%,财经 评论员叶檀对此发表观点。

中国特色的世界城市,必须从"人"入手,更加重视人的尊严、社会公正、和谐均衡的发展理念。

——北京国际城市发展 研究院院长连玉明说。

#### 中国孩子"想象力倒数第 一"是天大谎言。

——对中国孩子想象力 排名倒数第一的说法,一些网 友认为想象力不能测定。

#### ■本版投稿信箱:

zhangjinling@qlwb.com.cn

## 别用局长辞职掩盖"特招"内幕

逼出这个"已聘人员"的真实身份实在很重要,倘非如此,在另外一些场合,隐 形的他仍会用诸如此类的方法来危害公权与侵犯私权。

#### □□公共专栏

#### □赵健雄

近年来,各级政府机关与事业 单位招聘需要通过公示和考试已渐 成制度,尽管实际操作中仍不乏猫 成制度,尽管实际操作中通关节。 赋,譬如在面试这一环打通关节。但 有制度总比没制度强,而制度有行力度往往与透明度相关,有了 大的透明度,才能抑制潜规则起作 大的透明度,才能抑制潜规则起作 用。被称为"史上最强政府工作人员 招考"事件就是在这个背景下在始 的,此前一个单位要招谁,私下在皓 箱中就能搞定,根本用不着花这种 面子上的功夫。

有人最近在天涯论坛公布了福建宁德屏南人事人才网上的一则招聘通知,全文如下:县财政局下属收费票据管理所招聘1人,条件为:普通高校全日制应届本科毕业生,获得国外学士学位,国际会计专业,大学英语四级,屏南户籍,女,年龄25周岁以下。因为针对性实在太强,发帖者戏称:"恐怕只有××领导的女儿才符合报考条件。"

如果我们把它放到上述框架里来 观察,设计这种招考条件本身已透出 某种历史的进步。相关部门操作手法看起来很拙劣。聪明点,装模作样地弄得条件更宽泛些,然后再在其后的过程中达成最初的目的,其实一点也不困难,因为类似的过程现在并不透明。但可能当事者太需要向"某人"表达自己的意愿与忠心了,因此才毫无顾忌地写出这样的"通知"。当然他们或许没有被"围观"的经验,认为那不过就是做做样子,像不像样子根本无所谓,权力的傲慢是出于本能的。

没想到会在网上遭到阻击,开始有关人员还不以为意,用一些的是而非的理由来搪塞。然而事情息,称取消招聘计划,取消已聘人同时,为时以前,取消分时。他算是一种积极的回经,但人已聘了,为什么不把已经获得聘用资格的那个据说叫"陈晨"的身份与情况公布出来?如果想以正规听,没有更好的办法,真的想反腐,也只有此法。

但据东南网报道,25日中午,屏南财政局长游代进与人事局长张功成在面对媒体时,都拒绝透露所招聘人员的相关信息,宁愿由自己来承担责任。游代进此后在接受媒体采访时表示,由于工作上的这个失误,他将引咎辞职。如此一来,人们

不免更狐疑了:都说流言止于公开, 而被"围观"困扰的两位局长,却宁 愿为流言缠绕,也不敢公开,这背后 到底隐藏着什么?我们都知道如今 的潜规则,只要不断了上面的线,即 使下台仍可以换个地方或职务当 官。那么,游或张这样做,无疑是聪明的,因为网上围观很快会过去,而 来日方长。事实上,网络监督确有很 大局限,即只有这样明目张胆的"暗 箱"才可能引起关注,对更多真正隐 秘的操作,根本无能为力。

问题仍在于制度建设,譬如硬 性规定通过招聘任用的人员必须公 开其姓名与基本信息(包括在网上), 以备围观者"人肉"。如果有这样的 规章,我们就可以较少担心官员舞 弊。事实上许多空当是故意留着的, 就像屏南这则招聘通知,对象完全 是预知的,当事人预先留下空当本 来就准备由圈内的自己或别人来利 用。那么,逼出这个"已聘人员"的真 实身份实在很重要,因为他或她一 旦现形,身后的那条线就不可能不 露馅。那个人才应当也必须为此承 担责任,因为倘非如此,在另外一些 场合,隐形的他仍会用诸如此类的 方法来危害公权与侵犯私权。

此人是谁?我们拭目以待。

### 齐鲁晚报 生活日报

# 告中心服务电话

厂告中心客户部: 0531-82963188 82616676(文代) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计部:

| 0531-85196177 | 85196155 | (E-msil | geng66666年 | vip. sins.com | 85196232) | 財务部: | 0531-85196569 | 拓展部:

0531-85196866(主任室) 85196191 85196299 85196126 85196137 85196215

省内代理部

0531-82608360 82963199 85196280 85196186 省外代理部:

0531-82616688 82616800 85196278 经济专刊部:

0531-82608362 85196050 (主任室)82921268 85196166 85196055 85196145 85196030

医疗广告部: 85196055 85196364 85196360

地方广告部: 0531-82966343 85196188 分类广告部:

0531-85196199 67886618 67886628 85196184(传真) 地址:济南市经十路16122号 邮鋪:250014

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 气象热线: 96706 律师服务: 96706148 票务热线: 96706369 公告挂失: 96706

走进国井扳倒井-

# 探寻中国芝麻香白酒的千年基因

芝麻香,一个古老而崭新的名字。她从海岱之间这片肥沃的土壤生发,接受数千年齐鲁文明的熏陶,融汇成为中国白酒的又一高端——芝麻香白酒。让我们走进齐鲁文明的重要发祥地,到国井扳倒井探寻千年传承的芝麻香白酒基因。

## 源远流长的融酒文化

仪狄受帝女之令"始作酒醪,以变三味",仪狄是公认的中国酿酒祖师。史载,仪狄是防风氏家族的成员,在大禹治水时期,防风氏的部落在仪狄的带领下,在济水北建鄋(Sōu)瞒国,都狄邑(扳倒井故址),并将酿酒技术发扬光大。

2009年,国井扳倒井所 在地高青陈庄西周文化遗址 列人年度全国十大考古新发 现,证明这里是齐国的第一个首都"营丘"所在地。遗址出土的大量尊、彝、盉、觥等酒器,证明这里是山东时,曾辟为苑囿,称千乘苑,桓公时,桓公常在这里所能产在这里所能之基因,所以在唐代曾被杜甫所钟爱,达到"饮酣视八极,俗物都茫茫"的境界;更为宋太祖赵匡胤所推崇,册封为"国井"。芝麻香基因之于国井扳倒井,是一种风格,更是齐鲁文明的一部分。

#### 得天独厚的 酿酒环境

对于白酒风格品味的形成,中国酿酒界普遍认同"环境决定论"。众所周知,土壤、水质、原料乃至空气,以及特殊的人文环境都是生产好酒的必要条件。芝麻香型白酒的产生,与源远流长的齐里文明,以及黄河下游地区四季分明的气候,充沛的水资源、富含微量元素且适宜特殊发酵菌生存的偏碱土壤等自然环境有直接关系。

正宗芝麻香白酒出产的 核心地带,当数国井扳倒井 所在地高青。天高水清,千乘 之洲,生态环境得天独厚。这 里地处古之四渚(江河淮济) 之一的济水三角洲腹地,自 古湖泊密布,湿地连片,沟渠

纵横,林阜植被戊密,各种均 禽异兽生息繁衍,有天然酒 窖之称,适宜芝麻香益生菌 繁育。司马相如在《子虚赋》中 说:"王车驾千乘"。谢灵运在 《山居赋》中说:"虽千乘之珍 苑,孰嘉遁之所游。"用"珍苑" 来比喻干乘为苑囿中的珍品。 在当代,这里地处世界水稻黄 金纬度线,北依黄河,东临大芦 湖,周边湿地遍布,地下温泉涌 动,具有特殊保健功能的微量 元素锶比其它地域多出数十 倍,非常有利于芝麻香菌类 的繁育。此可谓大自然恩赐 芝麻香于国井扳倒井。

#### 千年传承的 酿酒技艺

从齐鲁文明的源头走来,芝麻香能够永葆青春活力,与数代国井扳倒井人艰

苦努力密不可分。在宋代,担当着国井的威名,扳倒井历代作坊的工匠们都以提升酒质作为毕生追求。他们在总结继承传统酿酒技术的基础之上,开始采用当地生产的优质高粱、大米等作为酿酒原料,通过"麦曲"发酵,酿造的国井扳倒井酒"酒质美,清而不浊、雅而不薄,芝麻香味浓郁"。持之以恒的创新,连续不断的扬弃,在神奇的井窖中,芝麻香味料酒,数代的洗色、一现象。

清初,扳倒井边有玉堂号等酒坊七家,其共同的特点就是汲取扳倒井井水,用圆井形窖池酿国井扳倒井酒,生产规模和社会影响在山东首屈一指。其间,他们在原料中加入当

地所产大米,扳倒井酒的品味

销大漠。为增大产量,改进了原有的荷叶包料制曲法,改为能够批量制曲的"五步"土房醅曲法。人们在酿酒时发现,接触客泥的糟醅产酒格外香浓,特用竹篮子盛老客泥放置糟子中间,也就是"井芯",酒中芝麻香的成分大增。至此,扳倒井酒利用传统井窖酿造技艺生产芝麻香的方式基本定型。 乾隆 22年(公元1758年),高苑知县张耀壁集页

为改善,洒质大为提升

畅销京城和两广,并随驼队远

乾隆22年(公元1758年),高苑知县张耀璧集扳倒井酒坊五年税收,大修高苑四门。在各门城楼悬挂匾额,东门为"出震灵台",西门为"翟城掩映",南门为"观文成化",北门为"醴香帝京"。北门的匾额,一为宣扬扳倒井酒坊对城防的贡献,二也道出了扳倒井酒在当时社会上的巨大影响。